

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年6月1日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 庚子年四月初十 国内统一刊号 CN41—0049 总第8689期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 淮阳刘振屯：小小板材铺出坚实致富路 项城郑郭：党建引领发力整治人居环境

本报讯（记者侯俊豫）“俺两口在村里的板厂上班，年收入近10万元。在家门口不仅挣了钱，还能照顾老人和孩子。”淮阳区刘振屯乡段庄村村民段平说。如今，这里村民的日子和板材业一样红火。

刘振屯乡过去风沙大，为防风固沙，栽下了大片杨树林，留下了宝贵的林业资源。乡党委、乡政府因势利导，把发展壮大木材加工业作为乡村振兴的重要抓手，坚持规划先行，积极培育资源，着力优化服务，走出了一条发展板材产业、带动贫困群众脱贫致富之路。

在广泛调查研究的基础上，该乡高标准制定《板材加工园区规划》，建立起紫荆大道两侧的板材加工产业园和大型木材交易市场；出台《关于加快林业产业发展的实施意见》等优惠政策，加快板材产业发展步伐；积极鼓励种植“党员林”“团员林”等，全乡26个行政村、145个自然村，村村都有围村林。

该乡引导群众科学轮伐轮植，不断扩大林木面积。目前，全乡共种植林木7630亩，其中育成林面积3600亩，为产业发展提供了充足的后备资源。

对于融资困难的板材加工企业和个体户，该乡帮助协调贷款2300万元，筹集资金近2100万元，并改造扩容了电路，修建了道路，为园区企业打造了良好经营环境。如今，该乡板材园区形成了以翔宇木业、源森木业、嘉禾木业等为主的板材深加工企业，产品销往广东、浙江、四川等地。

园区大道上，运输木材和板材的车辆排成了一长溜。园区板材企业生

产车间内机器轰鸣，分拣、热压、铺装等10多个工序上，工人正在紧张作业。不少贫困群众和段庄村村民段平一样，通过在板材企业上班，拔掉了“穷根儿”。

曾被高河铺村定为贫困户的村民李学喜，经营一家旋切木材厂，年收入10多万元。身体残疾的李学喜，妻子早逝，儿子、儿媳外出打工，家中只有他一个人，生活捉襟见肘。村干部看在眼里、急在心里，鼓励他去板材企业上班。随着收入渐渐增多，他的精气神也越来越好。2017年，他在乡村干部和亲戚的支持下，接手了一家小型旋切木材厂，与返乡的儿子、儿媳一起经营。如今，李学喜成了全乡脱贫致富的典范。

据该乡党委书记刘宏伟介绍，截至目前，全乡年产值1000万元以上的木材加工企业18家、100万元以上的116家。一业兴带来百业旺。板材加工带动了运输、餐饮、机械维修等行业的发展，带动2万多名村民就业，综合效益近20亿元。

在刘振屯，一块块散发清香的板材铺出了群众的致富路，铺出了群众的好日子。①②

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，新时代新作为新篇章

本报讯（记者杨光林通讯员郭立东）如今，从项城驱车沿国道329进入郑郭镇，十里长街开阔整洁，两侧开店经营、乱搭乱建不见了踪影，路变宽了，好走了。来到任庄行政村，大街小巷全部硬化绿化，树木成行，鲜花盛开，坑塘水清，河水潺潺，仿佛走进了江南水乡。这是该镇开展人居环境整治、农村风貌户容户貌提升专项行动带来的喜人变化。

在今春项城市农村人居环境整治行动中，郑郭镇把人居环境整治作为检验基层党组织战斗力的主阵地，充分发挥基层党组织服务功能，践行党员先锋模范作用，突出领导干部带头效应，上一条心、拧成一股绳，让党组织站到环境整治前线，将党旗插在整治一线，为人居环境整治插上硬翅膀。

党旗红，干劲足，郑郭向人居环境整治发起总攻。该镇召开高规格的人居环境整治决战大会，要求全体干部按照时间节点下到基层一线开展工作。党员领导干部带头撸起袖子加油干，扑下身子抓落实，大点总支书记带领本点党员前往包村参与清理乱搭乱建、乱堆乱放、废旧广告牌、无功能建筑等，在工作一线显身手，通过“总支+支

习近平寄语广大少年儿童强调

刻苦学习知识坚定理想信念磨练坚强意志锻炼强健体魄为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

向全国各族少年儿童致以节日的祝贺

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国各族少年儿童致以节日的

祝贺！习近平指出，在这次全国人民万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中，广大少年儿童也经历了一段特殊时期，不仅亲眼目睹了中国民众志成城、迎难而上的伟大壮举，而且听从党和政府号召、以实际行动支持抗疫斗争，展现了我国少年儿童的良好精神风貌。

（下转第二版）

## 主流媒体看周口

5月27日，在河南沈丘县周营镇东李营村的麦田里，一台台大型联合收割机往返穿梭，细碎的麦秸飘落在茬口齐整的田垄间。收割机离田，紧随其后的一台台秸秆打捆机将麦桔捡入囊中，随之“吐”出了圆筒状的一捆捆麦秸，有规律地散落在田间。然后，抓草机一把捆捆秸秆搬到了大型货车外运……

“今年新购买的秸秆打捆机，作业效率非常高，一天少说也能打捆50亩，这些打好的秸秆捆，卖出去以后就变成钞票了！”正忙着驾驶打捆机作业的农机手张运涛告诉记者，一亩地可产生小麦秸秆200公斤，可卖120元。“这些打成捆的秸秆现在成‘香饽饽’了，发电厂、饲料厂、养殖合作社等都抢着收秸秆。通过秸秆打捆离田，今年麦收期间，农民在前面收小麦，我们跟在后面进行机械捡拾，秸秆打捆就行了。”张运涛说。

在沈丘县付井镇杨庄村的一家肉牛养殖场院内，记者看到，前来卖秸秆的大小车辆摆成了“长龙阵”。秸秆打捆进养牛场，不仅有效解决了肉牛的“口粮”问题，还解决了秸秆焚烧带来的污染环境问题，给农户带来了一定的经济收入，可谓“一举三得”。

“俺饲养了300多头肉牛，最近3天已收购了200多亩地的麦秸，已支付收购款2万余元。”杨庄村翟杰肉牛养殖专业合作社负责人荣翠杰说，“得提前为肉牛备足口粮，养牛场一年需要买10万公斤秸秆作‘口粮’呢！”

“过腹”变成优质有机肥，粉碎还田成肥料……秸秆利用好，在哪都是宝。”杨庄村党支部书记杨兵说，如今，付井镇的秸秆变废为宝，成了农民兄弟眼中的“金条条”。

“过去，秸秆焚烧污染环境，禁烧后，由于无法处理，农民一度将麦秸乱堆乱放，有的堆在田埂上，影响交通和环境卫生，有的倒在沟壑里，容易堵塞沟渠，不利于排洪抗旱。为此，我们积极引导农民综合利用，变废为宝。”付井镇党委书记王志明告诉记者，全镇有麦田6.3万余亩，一方面要求收割机配装秸秆粉碎装置，全部进行粉碎还田；另一方面变禁为疏，围绕以禁促用，做足做活做好秸秆综合利用“绿色”文章，“镇里还组织饲养大户或食用菌种植专业合作社到田间地头收购秸秆，受到村民欢迎”。

据了解，今年沈丘全县种植小麦102万亩，收割机秸秆粉碎还田、机械打捆等有效综合利用率可达99%以上。秸秆打捆后，一部分用于畜牧养殖、食用菌等相关产业发展，促进了当地农民持续增收。其中，仅秸秆打捆订单销售一项，就有望增加农民收入4000余万元。

（原载2020年5月30日《经济日报》）

经济日报记者夏先清  
经济日报通讯员谢辛凌  
河南沈丘：  
秸秆利用好，在哪都是宝

## 市政协召开公共卫生体系建设协商座谈会

本报讯（记者王泉林王晨）5月29日，市政协召开公共卫生体系建设协商座谈会。市政协副主席牛越丽出席会议并讲话。市政协副主席张文平、程维明及秘书长程维峰出席会议。

会上，市卫健委、市疾控中心负责人分别汇报了我市公共卫生体系建设的有关情况。市政协委员代表和医疗专家代表分别就公共卫生体系建设发表了意见和建议。

牛越丽指出，公共卫生体系建设事关人民群众生命安全和身体健康，事关社会和谐稳定和经济持续发展。加快完善公共卫生服务体系，对于提升我市卫生健康工作水平，维护群众生命安全和身体健康具有重大意义。要充分认识我市公共卫生体系建设的重要性，加强公共卫生队伍建设、防控能力建设，提升疫情监测预警和应急响应能力，健全重大疫情防控救治体系，筑牢织密公共卫生防护网，切实保障好群众身体健康和生命安全。要多措并举加快完善我市公共卫生安全服务体系，积极主动补短板、堵漏洞、强弱项，全面提升我市应对公共卫生突发事件的能力，筑牢保护人民群众生命安全的钢铁防线。要完善公共卫生储备制度和应急保障能力。要积极倡导生态文明理念，开展群众性的科普知识宣传和传播，持续强化公众的生态环境保护意识，实现人与自然的和谐共处。要切实增强和提升公共卫生法治意识，加大对危害疫情防控行为的执法司法力度，依法实施疫情防控及应急处理措施。①⑥

应急机制，提高突发事件响应和处置能力；完善防控物资战略储备制度，建立政府应急救灾物资储备体系，形成科学完备的公共卫生储备制度和应急保障能力。要积极倡导生态文明理念，开展群众性的科普知识宣传和传播，持续强化公众的生态环境保护意识，实现人与自然的和谐共处。要切实增强和提升公共卫生法治意识，加大对危害疫情防控行为的执法司法力度，依法实施疫情防控及应急处理措施。①⑥

西华：特色养殖业成县域经济增长新亮点

记者张猛通讯员陶宗海

“你听说过一个鸡蛋卖10元钱吗？”“是金鸡蛋，还是银鸡蛋，卖这么贵？”5月31日，西华县大鹏禽业养殖场附近的一棵大杨树下，两位村民正在唠家常。

大鹏无抗蛋之所以卖这么贵，主要是大鹏禽业养殖的蛋鸡喝的是深层矿泉水，吃的是绿色无公害饲料，住的是恒温鸡舍，还有中草药保健防疫。无抗鸡蛋注册了“雏鹏”商标，被农业农村部农产品质量安全中心审定为“无公害农产品”，既不含任何抗生素残留，无药物残留，无违禁药物，又富含硒等微量元素，是婴幼儿、孕产妇、老人、病人的理想食品。雏鹏无抗蛋连续四年端上全国两会餐桌，成了参会的全国人大代表、政协委员口中的美食。

“无抗蛋大多被外地客商订购，供不应求。”大鹏禽业负责人付国鹏笑着说。

今年45岁的付国鹏，职高毕业后在家搞起了蛋鸡养殖。1994年，为使养殖业进一步发展壮大，付国鹏只身前往山东畜牧学校进修，系统学习家禽科学养殖和鸡病防治技术。1996年，付国鹏养殖的蛋鸡存栏量突破1万只。当时，部分养殖户为降低生病率，长期给蛋鸡喂食大量抗生素，造成鸡蛋内抗生素药物残留严重超标。

如何让人们吃上放心健康的鸡蛋，是付国鹏一直思考的问题。

2005年开始，付国鹏潜心研究生产不含任何添加剂的无抗鸡蛋。他聘请省农科院畜牧专家进行技术指导，从防疫、饲料原材料购进、饲料加工等方面严格把关。为确保鸡蛋不含任何抗生素残留，付国鹏每隔15天就邀请或亲自到质量检测部门对生产的鸡蛋进行检测。

经过近10年不懈努力，付国鹏研究的无抗鸡蛋终于成功了。农业农村部农产品质量安全中心审定雏鹏无

抗鸡蛋为“无公害农产品”。目前，付国鹏养殖场的存栏量达6万只，日生产“雏鹏”牌无抗鸡蛋5万余枚，远销北京、深圳、上海、香港等城市的大型超市或大型酒店，深受食用者好评。

2018年4月，付国鹏被村民推选为西夏镇司渡口行政村党支部书记，并担起了带领大家共同致富的责任。在他的带领下，目前全村发展无抗蛋养殖户3家，养殖蛋鸡2万余只。

喂鸡、捡拾鸡蛋、打扫鸡舍、打鸡饲料、装箱外运，养殖场吸纳10多名贫困村民在这里打工，每人每天有100多元的收入。

说起下一步的打算，付国鹏说，要用3年至5年时间，带动更多群众依靠无抗鸡蛋发家致富，全力把“雏鹏”打造成国内最有影响力的绿色食品品牌之一，同时扩大养殖规模，降低养殖成本，让广大市民吃得起绿色健康的无抗鸡蛋。

西华是豫东地区农业大县，也是养殖大县。目前，该县共有规模以上养殖场4300家，其中生猪存栏70.8万头、肉牛存栏0.95万头、羊存栏7.27万只、肉鸡存栏260万只、蛋鸡存栏259.6万只、奶牛存栏298头。为此，西华县依托当地农业资源优势和优良的自然环境，因地制宜，按照“人无我有、人优我特”的工作思路，在大力发展战略性新兴产业的基础上，倾力发展无抗蛋鸡、青蛙、蚯蚓等特色养殖业，并与省农科院签订“院县共建”战略合作协议，聘请畜牧养殖专家进行技术指导，改良畜牧养殖品种，提供融资担保服务，为当地农户开辟了一条特色养殖的致富路。目前，该县发展无抗蛋鸡、青蛙、蚯蚓、鹅等特色养殖户近1200户，年产值达1.6亿元，发展特色养殖业，已成为西华县经济增长的新亮点。①⑥

## 视觉新闻

快快乐乐迎“六一”

“六一”国际儿童节前夕，我市社会各界采取多种形式，丰富少年儿童业余文化生活。图为在中心城区五一文化广场举行的雨伞彩绘活动中，孩子们席地而坐，认真绘画。

记者孙安平摄

